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előfizetési Ibim

Helyben, házhoz hordva:
Félévre 18 korona. 
L'gy hóra 8 korona.

Vidéken:
Félévre 18 X.rona. 
Egy hóra 8 korona.

Szerkesztésért felelős: KOVÁCS SÁNDOR.

A román béke 
akadályai.

Az entente Románia ellen. 
Az entente lefoglalta Romá­

nia követeléseit.
A Morningpost jelenti, hogy azok­

nak a hadielőlegeknek a biztosítá­
sára, amelyeket az entente Romá­
niának adott, az entente lefoglalta 
Romániának Angliában, Franciaor­
szágban és Olaszországban levő 
követeléseit. A kilenc és íélmilliárd 
leit kitevő hadielólegnek ezzel kö­
rülbelül egyharmada van biztosítva.

A román béke akadályai.
Feltétlenül megbízható forrásból 

jelentik: A Romániával való béke­
tárgyalásokkal kapcsolatban gazda­
sági téren nehézségek merültek fel. 
Az osztrákok Romániából szabad 
behozatalt akarnak a Danán Ausz­
triába, mert szerintük Magyarország 
agrár érdekekből nem látta el kel­
lően mezőgazdasági terményekkel: 
elsősorban gabonával és tengerivel. 
Ausztria tehát gondoskodni akar 
arról, hogy a Dunán szabad beho­
zatalt biztosítson magának. Ez volna 
a kisebb baj, hiszen a vámterület 
közös, de nemcsak Ausztriával 
szemben támadt ily nehézség, ha­
nem Németországgal szemben is. 
Németország valósággal monopoli­
zálni akarja gazdasági iparát. A hó­
dítás jogán rátette kezét minden 
értékes cikkre, petróleumra, bányára. 
Például a petróleumforrásoknak csak 
mintegy 10 százalékét akarja ren­
delkezésünkre bocsátani. Ezek miatt 
volt szükség arra, hogy a magyar 
gazdasági miniszter és a miniszter- 
elnök a magyar érdekeket kellőkép­
pen megvédelmezzék.

Némi differencia merült fel arra 
nézve is, hogy a határainkat a jö­
vőre nézve bizonyos határkiigazi- 
tással biztosítsuk. A németek ide­
genkedéssel fogadják kormányaink 
ama kívánságát, hogy Romániából 
Magyarországhoz csatolják a straté­
giailag fontos határhegyeket Prede- 
álnál, Nagyszebennél, Vereiorovánál 
és a Susitánál. Azért kellett a kor­
mány álláspontját Andrássy és Tisza 
álláspontjával megerősíteni, nehogy 
a németek abban a hitben legyenek, 
hogy Magyarországon csak egy kis

hogy a magyar közvéleménynek az 
a túlnyomó része, amely a megegye­
zéses békét óhajtja, csakugyan nem 
kíván határkiigazitást Romániával 
szemben, de ennél még sokkal ke- 
töredék kívánja a határkiigazitást.

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SÁNDOR.

Ezzel szemben a dolog úgy áll, 
vésbbé kívánja eltűrni azt, hogy 
Németország szabja meg azt a mér­
téket, ameddig mi határainkat biz­
tosítani akarjak.

ZV román béke előtanácskozösai.
A M. T. T. jelenti, hogy Bukarestbe megérkezett küldött­

ségünk nem kötelező előzetes tárgyalásokat folytat Avarescn tá­
bornokkal. Czernin, monarchiánk követe ezek kapcsán beszélgetést 
folytatott Ferdinand román királlyal, előadta a négy szövetséges 
állam békefeltételeit, aki rövid gondolkodási időt kért. Válaszától 
függ. lehetséges lesz-e a békét megkötni.

Podoliában rendet teremtünk.
Bukarestből jelentik, hogy had vezetőségünk eleget tett a 

podoliai kérésnek: Csapataink már közvetlenül a főváros 
Kamiensk- Podoleck előtt állnak.

A választójogi 
bizottság ülése.

(Tudósítónk telefonj ele ütése.)

Ma több munkapárti képviselő 
beszélt. Közöttük Váradi nem lo- 
gadja el a javaslatot, a titkos és 
kötelező választás mellett tör lánd­
zsát. Utána Antal Gáza a javaslat­
ban rejlő nemzetiségi veszedelmek 
leküzdésére a közigazgatás államo­
sítását ajánlja. Kiirthy József han­
goztatja, hogy az északi vidékeken 
és erdélyben kicsúszott a magyar­
ság kezéből a vezető szerep, az iz­
gatás ellen az országos államvend- 
őrség szervezését ajánlja.

házán. Az 1913. évi XII. t. c. ér­
telmében választásra jogosult irni- 
olvasni tudok vizsgájára két jelent­
kező akadt. A vizsgáló bizottság: 
Gera Sámuel elnök, G orvsa Péter 
városi főjegyző és Czirbus István 
iskolai igazgató elegendőnek 
Ítélték a jelentkezők tudományát.

— Megszűnt, a sertésvész. Makó 
város teiúletéu a sertés vész meg­
szűnt ; a heti vásárra a sertések 
március 6-án szabályszerű járlattal 
mái1 kihajthatják.

Borzalmas
szerencsétlenség.

áradon.
A kisvasút halálra gázolt 

egy úrin öt.
Tegnap délelőtt a Boros Béni-té- 

ren borzalmas szerencsétlenség tör­
tént : az egyik gőzvasnt halálra 
gázolt egy minőt, akiről a rendőr­
ség a késő délután megállapította, 
hogy a nemrég elhunyt Széli Ernő 
volt aradi postafőnök testvére, özv. 
Szcndrey Károlyné, vagyonos bu­
dapesti magánzónő, aki látogatóban 
volt sógornőjénél Aradon.

•Az eset délelőtt féltizenegy óra 
tájban történt. Az 5-ös számú kis­
vasul a városból a vasúti állomás 
felé igyekezett. Éppen a Nador- 
ntca sarkára ért a vonat, amikor 
egy feketeruhás úri asszony került 
a mozdony elé. A mozdonyvezető 
csengetett, de ez nem sokat, hasz­
nált, a következő pillanatban az 
uriasszonyt a mozdony elütötte.

A gyászrnliás nő a sínek közé 
került. A vonat nem állott meg, 
mert a mozdonyvezető nem vett 
semmit észre a történtekről. Az 
minő ugyanis ekkor még nem ke­
rült a kerekek alá, mert a vonat 
mozdonyának kotrója maga előtt

tolta, mintegy hatvankét lépésnyi 
területen tolta maga előtt a moz­
dony az uriasszonyt, aki valószínű­
leg még eme rettenetes percek 
alatt elvesztette öntudatát. A Dengl 
ház előtt a gőzvasutnak, mint tud­
valevő, kitérője van, közvetlenül a 
kitérő előtt vette észre a mozdony- 
vezető a szerencsétlenséget, amikor 
már az utcán járókelők torkuk 
szakadtából kiáltottak feléje, hogy 
fékezzen. Azonnal fékezett, de már 
ekkor késő volt. A kitérő elején 
ugyanis kisebb mélyedés van és a 
kotró ezen már nem tudta keresz­
tül tolni a rémes helyzetben levő 
asszonyt, aki a mélyedésnél a ke­
rekek alá került. A vonat már 
egészen lassan, ment és igy csak a 
mozdony első kerekei gázoltak 
keresztül a szerencsétlen uriasszo- 
nyon, aki azonnal meghalt.

Az egyik kerék a gyomor tájé­
kán ment keresztül és az minő 
testét valósággal ketté szelte.

A test alsó végtagjai a. sínen 
Iával maradtak, míg a törzs 3. két, 
sin között feküdt. Csupán a ruha 
tartotta össze a szó szoros értel­
mében ketté vágott testet. Az utcán 
járók közül többen, akik a szeren­
csétlenség közelében voltak és meg­
látták a darabokra szaggatót holt­
testet, a vérfagyasztó látványra 
rosszul lettek. A holttest arca a 
fel i s merh etetlens égi g eltorzult, a 
mozdony teljesen öszszelapitotta.

A holttestet nyomban kiszállí­
tották az alsótemetői halottas ház­
ba. A szerencsétlenség színhelyén 
Összeverődőitek közül többen azt 
állították, hogy az elgázolt minő 
öngyilkosságot követett el.

Sokan látták, hogy ledobta ka­
bátját magáról, félrelökte muffját 
is és azután szaladt neki a moz-
rl An vnft V F,77.a1
UVJIIJ czemhen n rendőr.
ség megállapította, hogy a kabát 
az minővel együtt a vonat kere­
kei alá került, sőt a, rnnffot is a 
sínek közül vették elő.

A rendőrségen mindjárt az eset 
után kihallgatták a, gőzvasnt moz­
donyvezetőjét Horváth Bélát, akit 
annyira megzavart a halálos baleset, 
hogy eleinte nem is tudta össze­
függően elmondani a történteket a 
rendőrtisztnek. Később elmondta, 
hogy a Nádor-utcánál látta a sze­
rencsétlenül járt minőt, amint, a
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síneken át akart haladni. Erősen 
csengetett neki, de hogy ezután 
mi történt nem láthatta, mert a 
mozdonyon dolga volt és a gép 
felé fordult. Csak a kitérő előtt lett 
figyelmes az utcán járók kiáltoza- 
sáva és ezután nyomban fékezett 
Azt. hogy öngyilkosság, vagy sze­
rencsétlenség történt, nem tudja.

Délután kihalgatták Gverán Ró­
zát és Petras Ilonát, akik a tragi­
kus esetnek szemtanúi voltak. Az 
egvik a vonaton volt, a másik az 
utcáról nézte végig a borzalmas 
látványt. Mindkettő úgy adja elő 
a dolgot, hogy özvegy Szendreyné, 
amikor látta, hogy jön a gözvouat, 
letette a muffott a gyalogjáró szé­
lére és a mozdony elé szaladt.

Több szemtanút eddig még nem 
hallgatott ki a rendőrség, de állí­
tólag többen vannak akik azt mond­
ják, hogy öngyilkosság történt. 
Vannak azonban olyanok is, akik 
azt látták, hogy Szendreiné át 
akart menni a kitérő állomásához, 
hogy ott felszáll majd a városba 
menü vonatra és e közben történt a 
szerencsétlenség. A mozdonyvezető 
csengetett, de az özvegy nem vette 
észre a veszedelem közeledését és 
amikor a mozdony elütötte, ezen 
ütés következtében esett ki kezé­
ből a gyalogjáró közelében a muff.
A rendőrség emberei viszont meg­
állapították, hogy a muff a siuek 
között volt. Benne volt különben 
egy kis üveg orvosság is, de az 
üveg kis darabokra tört és a pénz­
tárca is összetört, arai azt bizo­
nyítja, hogy a muflon ‘is keresztül 
mentek a kerekek.

A rendőrség folytatja a szeren 
esetlenség tanúinak kihallgatását.

B i h arm egye h a cl i ár v á i
2360 hősi halott, 8350 hadiárva.

Bihar vármegye febéuári közgyű­
lésén szomorú statisztikát terjesz­
tett elő Werner Kálmán árvaszéki 
elnök.

A jelentés szerint a vármegyé­
ben a hősi halált haltak száma ta- 
valy 1435-ról 24o0-ra és az ezek 
után maradt kiskornak száma lot 4- 
ről 5727-te emelkedett. Ezek voltak 
hivatalosan anyakönyvezve. De eze­
ken kívül is goodoskodott az árva- 
szék a hadiárvákról, úgy hogy ösz- 
szesun 8320 hadiárva sorsát intézte
a vármegyei árvaszék.

Beszámol a jelentés a hadiárvák
elhelyezéséről és referál a hadiár­
váknak ruhákkal és cipőkkel való 
ellátásáról. Sajnos e téren nagy 
eredmény nem éretett el, mert a 
még mait év november havában 
megrendelt ruhák megvarrásához 
szükséges cérna még nem érkezett 
meg.

Megfelelő anyag hiánya folytán 
a központban a ruha- és cipőjavító 
mihelyt nem lehetett felállítani.

Sajnálattal állapítja meg a jelen­
tés, hogy a községi hadigondozó 
bizottságok működése uiig mutat 
fel eredményt.

Egy leányjavito 
intézet borzalmai.
Budapestről jelenti tudósítónk:

A rákospalotai leányiuvitó intézet 
egyik növendéke, a 14 éves Páp 
Emilia, péntekeu délben cellájában 
felakasztotta magát. A zárka ajtó­
jának felső rácsozatára erősítette a 
leány alsószokttyájának kötőzsinóv- 
ját és erre akasztotta fel magát. 
Az öngyilkosság a javítóintézetbe», 
ahol 240 leány tölti büntetését, le 
irhatat la a izgalmat keltett és ki- 
sebbszerü forradalom keletkezett.
A szerencsétlen gyermekek azt pa­
naszolták. hogy boldogtalan társuk 
az igazgatónő és két elöljáró társa 
Unttá!ifásának áldozata.

Pap Emíliát apró vétségekért 
utalta a törvényszék javító neve­
lésre, egy év előtt ííákospalotara. 
ahol már az első hetekben határo­
zott javulást mutatott. Meg is ked­
velték őt és ennek tulajdonítható, 
hogy házimunkákkal, sőt az élés­
kamra vezetésével bízták meg. A 
múlt héten Liteezky Zsófi gondnok- 
nő felfedezte, hogy az éléskamrából 
nagyobb mennyiségű élelem 20 ko­
rona készpénz hiányzik.

Jelentést, tett Dverl Mária igaz­
gatónőnek es annak a gyanújának 
adott kifejezést, hogy a tolvaj csak 
Pap Emilia lehet. Az igazgatónő 
maga elé hivatta a leányt és vaHa­
tóra lógta, ez azonban tagadta a lo­
pást. Minthogy bizonyíték nem volt 
ellene, az igazgatónő elrendelte a 
leány megvesszöztetését, hogy val­
lomásra bírja. A leány terden- ni sva 
rimánkodott, hogy ne szégyen it sók 
meg, azonban rimánkodása haszta­
lan volt. Oppenhauser Elvira ki hur­
colta az igazgatónő szobája!ól a 
keservesen sirdogáló leányt és az 
udvaron keresztül vonszolva, a kór­
házépületbe vitte, ahol az ilyen 
büntetéseket végre szokták hajtani 
Lefogták a leányt és 25 botiitést- 
méitek rá. Pap Emilia ájul tan ro­
gyott le a földre, ahonnan a fel­
ügyelőnek felráneigálták és magán- 
zárkába vetették.

Egv napig volt a leány u zá tálá­
ban. anélkül, hogy bárki is feléje 
nézett volna, noha, állapota orvosi 
segítséget igényelt. Mikor szombat 
délután 2 órakor be akarták adni 
ebédét, vették észre, hogy a leány 
már 24 órája halott s megállapítot­
ták, hogy öngyilkosságot követett el.

„Gavallér”
cigaretta-hüvely 

és papin
nikotin mentes. Kapható

Kovács Sándor
papirkereskedeseben Makó, Szr- 
gedi-utca 1. (Dégi István házában.

NÄP1 HÍREK
— József főherceg, aki érdéig 

a: Erdély halárait védő hadsereg­
nek roll parancsnoka, más pontra 
re-n.cM.Ietet/ és ezen alkalomból pa- 
ratwsban bucsnsoft el az oldja ren­
déire volt csapati estektől, hálásan 
emlékezve meg a rendelkezésére állt 
hozzánk közel álló ez fedek vitézségé­
ről és óafeláld ozásáról, azon JétujU* 
fegyvertényekről, melyekkel sikerült a 
magyar földet és Bukovinát, egy egé­
szen csekély területet leszámítva. az 
ellenségtől felszabadítani. József fő­
herceg biztosítja arról runden egyes 
■colt katonáját, hogy a királynak es 
házánál' tett szolgálata)!, rof soha 
se-w Jelei! kézi le meg.

A központi választmány hol­
nap. péntek d. u. 4 órakor Dr. 
Petrovies György polgármester el- 
uöklése alatt megalakítja az 191.9 
évre szóló országgyűlési képvise­
lő választók névjegyzékének össze­
író küldöttségét.

— Kossuth Lajos Tódor utolsó 
napjai. Budapestről jelenti tudósí­
tónk : Gunszfc Bertalan Kossuth La­
jos egykori titkára Geuuában. Tú­
ri ubau és Milánóbau levő megbizot- 
taival üzssvköttetésbe lépett, hogy 
Kossuth Lajos Tódor háborús életé­
ről. betegségéről és temetéséről au­
tentikus híreket kapjon, Huszonhár­
mad lkán kapta az első, ma a máso­
dik levelet. K levél szerint Kossutái 
Lajos Tódor december hó végén 
Kómában járt és ez év január el­
sején tért vissza Milanóba. Már ré­
gebb idő óta kínos köhögés gyötör­
te. Egy évvel ezelőtt súlyos tiidő- 
gyuladáson esett át es most ujóv­
na pján ez a betegség újból az ágy­
hoz kötötte. Öt, napi szenvedés 
után meghalt január batodikán haj­
nali két órakor. A lakásában sem­
miféle végrendeletet, vagy intézke­
dést nem találtak. A temetés inté­
zését és a költségér a Banca. ( om- 

! merciana Italian;) vállalta magata. 
Kossuth semmiféle értéket vagy 
nevezetesebb ékszert nem találtak 
nála és minden jel arra mutat, 
hogy megboldogult életének utolsó 
két esztendejét gazdasági •zavarok­
kal küzdötte út. Gunszt Bertalan
mo/v nun Orv/»7A(1 VA nriYll llOOT l\ ÍK-
1JÍV£, Vilii l.'*4VV% TV ““Olt —

sutit Lajos Tódor a kezében levő 
történelmi okiratokat biztos helyen 
hagyta őrizetben és mihelyt a há­
ború elmúlik, a szóban forgó Írás­
beli hagyaték csorbítatlanul oda 
fog kerülni, ahová való.

— A balázsfalvi érseki szék 
betöltése. Balázsfalváról jelentik : 
Az érseki széket választás utján 
fogják betölteni. A választás ez évi 
április végén lesz Balázsiul ván 
királyi biztos jelenlétében. A jelöltek 
között három megyéspüspök jöhet 
számításba: Radu Demeter nagy­
váradi. Frentiu Traján Valér lugosi 
és dr. Hosszú Gyula szamosujvári 
püspök.

— TŰZIFA KAPHATÓ kisebb 
nagyobb mennyiségben Kákóczi-ut 
30 szám alatt.

Rendkívüli városi közgyűlés.
Folyó évi március hó 2-án szom­
baton délelőtt 10 órakor a város­
háza nagytan ácsi címében rendkí­
vüli közgyűlés lesz. Tárgy : Szűcs 
József és társai indítványa a hagy­
ma rekvirálás ügyében a töldmive- 
lésügyi minisztériumhoz sürgős fel­
terjesztés iránt.

A jegyzők mozgalma. A köz­
ségi és körjegyzők országos egye­
sülete a jegyzők jogi és anyagi 
helyzetének javítása éi deliében moz­
galmat indított és a napokban tisz­
telgett Wekerle Sándor miniszter- 
ejnöknél. Tóth János bel ügy minisz­
ternél és Szterény! József kercske- 
demilgyi miniszternél. Mindenütt 
meleg fogadtatásban volt részük, 
sőt ígéretet kaptak arra is, hogy 
legközelebb törvényjavaslatot ter­
jesztenek a képviselökáz elé a jegy­
zők jogi helyzetének rendezése tár­
gyában.

-- Egy vörökeresztes hajó ka­
tasztrófája. Rotterdamból táviratzo- 
zák : A 3681 tonnás liverpooli Flo- 
risel nevű vöröskeresztes gőzös utó a 
Newfoundlandból Newyorkba, a Lap 
Race közelében zátonyra futott. 
•Negyven utas és személyzetének 
hatvan tagja elveszett, A Cap Race 
közelében veszett el annak idején 
a Titanic is.

— Elveszett egy drb. nagy alakú 
fekete pénztárca < 0 korona ipar- 
igazolvánnyal és kenyérjegy szá­
mával együtt, megtaláló a rendőr­
séghez hozza be.

— Szabadságolt katonák utazá­
sa. A hadügyminisztérium a vasúti 
forgalmat tehermentesíteni óhajtván 
az utazó katonáktól, úgy rendelke­
zett, hogy a. hadban álló seregtől, 
valamint a mögöttes országrészek 
katonai parancsnokságaitól szabad­
ságolt azok a katonai személyek, 
akiknek szabadsága március 10-ike- 
clőtt jár le. csak március 10-én 
vonuljanak be. Természetes, hogy 
azok a katonai személyek, akiknek 
szabadsága március 10-én túl ter­
jed. a szabadságolási okmányban 
feltüntetett időpontban vonulnak be 
csapattesteikhez.

A kis inas tragédiája. Buda­
pesten Fehérvári ul 81. számú ház 
előtt Radis István 15 éves tauoue. 
lugkuoldattal megmérgezte magát. 
A mentők a kórházba vitték, almi 
a rendőr kihallgatta. A fiú azt val­
lotta, hogy azért akmt meghalni, 
mert a segéd halálra kínozta es 
állandóan verte. A fin állapota 
súlyos.

.... Behívják a katonai szolgálat­
ra alkalmatlan árdrágítókat. Az
alkalmatlanok népfelkelői segédszol­
gálatra való behívásánál eddig csuk 
az életkort és foglalkozást vette a 
hatóság figyelembe. A szegedi ka­
tonai ügyosztály most kimondta azt 
az elvet, hogy első sorban azokat 
az alkalmatlanokat, hívják be kato­
nai segéd szolgálatra, akiket a rend- 
őrbiróság a háború alatt árdrágító.-
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•sért vagy más hasonló kihágásért 
megbüntetett. — A szegedi katonai 
digyosztály példás intézkedését re­
mélhetőleg országszerte követni 
ingják.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak : 
Katona Pál 24 éves, Özv. Kácz 
JÜMUyné Varga Anna 70 éves, 
Papp Sándornó, Nagy Eozália 52 
éves, Weisz Regina 9 hónapos ko­
rában.

-- JÍIHC8 PÁJIJA a „i! aval lér“ siVita- 
•Hamriites cigaretta hüvelynek. Kapható 
Xofác* Sándor papirkereskedóséhen Sze­
ded iut-i-a 1 szám.

SZÍNHÁZ
A makói nyomdásziíjuság egje- 

sóletének műkedvelő tagjai, mint 
már közöltük, április 7-én szint-elö- 
.ádást rendeznek. A bekonferálását 
s részben rendezését Boromisza 
Jenő főgimn. tanár látja el. A fő­
rendezést Békéssy Gyula nyug. 
■színművész vállalta. Az estély véd 
Äöke P. Eckhardt Vilmos orsz.-gyü- 
lési képviselő újból a legmesszebb­
menő támogatásáról biztosította Kiss 
József művezetőt, a helyi csoport 
szervezőjét, aki az estélynek eszmé­
jét felvetette. Az újságírói és ki­
adói körökben melegen támogatják 
áz eszmét, Részletes programmot 
később adunk.

— Művészi kabaré-est az Uránia 
szír házban. A makói Uránia moz- 
gófényképszitiház, amelynek vezető­
sége változatos szórakozást kíván 
nyújtani városunk közönségének, 
péntekre és szombatra igen magas 
nívójú kabarétársaságot hoz le Bu­
dapestről. Azt a nagy pártolást, 
amit a makói müvészetkedve'ő kö­
zönség mozinkkal szemben állandó­
an tanúsít, az Uránia igazgatósága 
ilyen módon kívánja nagy áldoza­
tok árán is meghálálni a közön­
ségének.

RESENY

A patakmalom 
tündére.

Makó város 
bird élményéi.
357211918.
Petróleumos hordók beszállítása.

Felhívó»/ a petróleum árusítással 
foglalkozó összes kereskedői,-el hogy 
a náluk levő összes petróleuma» hor­
dókat 3 nap leforgása, alatt adják át 
Ehrenfeld és Spitz cégnél-, mert más­
ként non áll módunkban hordó leá­
nya miatt a lakosság számára k'n-ta-k 
petróleumot ide szállító)!/.

Ac a kereskedő, aki a nála (evő 
üres hordókat a f nii cégnek ailia 
át a petróleum árusításából kifog zá­
ratni. ,! rendőrséget megbízta/:, a 
beszállítás ellenőrzésére!.

Makó, 1918. február hó 97.
Dr. Petrov ics György, 

polgármester.

Eladó cgyt2hén.járá5 ;agy
—- esetleg kiad ó. k
Értekezni lehet az örökösökkel : 
Lévai Péter Kisfaludi-utca 10,
vagy Csorba Istvánná! Kál­

vária-utca 8. szám alatt. i

Irr;»: Töiyyesey Mihály.

Mind ea jog fen Úrira.

— Nos, ki lenne az ?
— Az a ez ad a r ember, aki a mi­

nap itt járt, s akit te vigécznek 
mondtál.

Az bizony nem lehetetlen S bökött 
a homlokára Gyárfás. No de vigyáz­
zon is magára! Nektek pedig azt 
mondom, senki idegent többé be ne 
ercszszetek, de sőt még az ismerő­
söktől i.s óvakodni kell mert nem 
lehet tudni, mely oldalról fenyeget 
bennünket egy újabb veszedelem !

Leányára vetett egy pillantást, 
ki édesdeden elszendcredett.

— Elemér ur valóban bámulatos 
önfeláldozást tanúsított, mondd. Ez 
mutatja legjobban szerelmének nagy­
ságát. Már csak e miatt sem sza­
bad őt visszautasítani. Szerencse, 
hogy az orvos is hamar kéznél volt... 
De várjunk csak ! Most eszembe jut 
vavarai. Ökapára, a legelső Gyárfás, 
aki az alföldről szakadt ide, csoda- 
doktor hírében állott. A nép szája 
még most is sok csodálatos gyógyí­
tást emleget. Ejnye, hova is tettem 
azt a régi rcczeptet. ami utána fen­
ni aratit és amely minden betegség 
ellen biztos segítség.

Kutatott régi Írások között. Vég­
re megtalált cgy régi elságult ok­
mányt, melyre valami itva volt. Ezen 
a régi ákumon azoban bajos volt 
eligazodni.

— itt van la ! modi s letette az 
írást az asztalra s kezdő nézegetni 
annak sajátságos betűit. Ebből biz 
én nem tudok kiokosodm.

E pilanatban felébredt Ilonka, 
i Aaya legott hozzá futott s gvöngé- 
; den kérdezöködött hogyléte felől. 

Ilonka rögtön fölemelkedett, ami 
legjobb jele volt annak, hogy már
jól érzi magát.

Gyárfás nagy gyöngédséggel nyug­
tatta rajta tekintetét s óvakodott 
előhozni az előbbi rémes esetet. Mi­
nek szükségtelenül vele ijeszteni a 
gyermeket! Az Írást azonban meg­
mutatta neki.

— Nézd csak leányom, talán el 
tudnád ezt olvasni!

Ilonka kezébe vette a régi elsár­
gult papirt, szeme rátapadt a saját 
szerit Írásra de bizony nem bírta 
kibetüzni ő sem.

Mi Jegyen ez apám ? kérdő. 
Talán adós levél, vagy ilyesmi!

— Oh nerc, hanem reczept ! for­
dítsd meg : a túloldalán olvashatóan 
ez van Írva: legvégső szükség
esetében.“

— Ez igazán különös! jegvzé 
meg Ilonka. A rui a legfontosabb, 
ép azt nem lehet olvasni.

(Folyt, köv.)

Nyilttér.
Figyelem!

Kérem azou szives illetőt, ki ne­
kem 2í>-án kelt levelet küldte; bosz- 
szuságában a szája szélét el ne 
rágja, mert ez elárulná! Ilyen le­
velet küldhet még, mert a munkán 
és üzleti dolgaimon kívül agy sincs 
szórakozásom. Az ön levelétől még 
nem szégyellem az ócska cipőket 
talpalni, — olcsón mert az ön 
haragja még az ócska cipők egész­
ségének sem árt S

ífj. Kovács János 
cipész m.

Haditalp, gyorstalpaló és bórtalp- 
védó készítés.

Tisztelettel értesítem.a nagyérdemű 
közönséget, hogy Csanádpalotáii 

az állomás közelében

három járandó főid 
cserépgyárral együtt

eladó. Értekezni lehet a hely­
színen Kardos Sándorné meg­
bízottal, vagy pedig Gora Fe­
renc tulajdonossal Mezőhegye­
sen, (>-os számú major téglagyár.

Figyelő
Csanád vármegye érdekeit felkaroló 
társadalmi és közgazdasági lap. 
Szerkeszti: MAJD ÍJ LAJOS. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
31 eformá tnskovácsháza.
Előfizetési ára: t/s évre 5 kor. 

Mutatványszám ingyen és 
bérmentve.

Értesítés!
A nagy pálinka és szesz hiányt, 

hogy pótolhassam, a legfinomabb 
borokat főzetem ki pálinkának, a 
mellyel a legfinomabb liqeuröket és 
rumot is lehet készíteni. Kapható 
kisebb és nagyobb mennyiségekben

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Eladó házak.
Kazinczy-utca 4. és Hajnal-utca 
14. szánni házak örökáron 
eladók, az igási ugarban Ifj. 
Börcsök Antal tulajdonát képező

16 kát. hold szántóföld
vetéssel tavaszi vetetné nyék alá 
eladó, vagy kiadó. Értekezhetni

id. Bőrcsők Antal
tulajdonossal, Honvéd-utca 428 
szám a. Széli Mihály-féie tanyán.

Makulaturpapir
kapható kilószámra

KOVÁCS SÁNDOR
papirkorcskedésóben, Szegedi-u, 1,

Villanymotorok
egy darab 1-7 lóerős, 1200 fordulata, 
csusztatógyiirüs, egy darab Díj 14- 

erős, 1200 fordulatu rüJanymótor 
eladó. ~ Továbbá transmjssi# fel­
szerelések, leszerelt géprészek mé­
termázsánként eladók. Értekezhet 
a „Makói Független Újság“ kiadó­
hivatalában, Szegedi-utca, 1. szánt,

Házeladás- és kiadási 
cédulák, valamint FE­
DEZTETÉS! JEGYEK 

kaphatók:

Kovács Sándor
papirkereskedésében, Makó 
Szegedi-utca 1. szám alatt.
Dégi István Ferenc bádogos házában.

Lonovics Sugár-ut 40. száma

sarokház
a vasúti raktárral szemben, mely 
üzletnek, korcsmának, vagy bár­
mily célra alkalmas, nagy kert­
tel, artézi viz és villany beve­
zetve örökáron eladó. Értekezni 
lehet a fenti sz. a. tulajdonossal.

Kiadó a Söre sár nők 
épületében 
levő, „Makói 

Független Uj ság‘ * nyomdahelyiség© 
azonnal elfoglalható. Nagy. tágas 
terem, mely rahtárhelyiség- 
nek is megfelelő. Értekezhetni 
a „Makói Független Újság“ kiadó­
hivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Zsebkönyvek
(notesz)

erős vászon kötésben, kato­
náknak igen alkalmas, kap­
ható KOVÁCS SÁNDOR
papu-kereskedésében, Szegedi-«. L

Hirdessen

a Makói
Független Újságban.

Eladó ház.
Ráday-utca 49. szánni ház, mely 
áll 2 úri lakás, melléklakás és 
épületekből, artézi viz bevezetve, 
villanyvilágítás, köves udvar ég 
szép kertből szabadkézből el­
adó. Értekezhetni fenti szám alatt 

a tulajdonossal.
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MEGHÍVÁS.
a „Cs.-Paloüii taJkarékpémztár részvénytársaság“ 1918.

éti március hó 10-ik napján délelőtt 11 órakor tartja meg (Jsanad- 
palotán saját házában

XXX. évi rendes közgyűlését
melyre a t. részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

1' á r g y s o ro z at:

1. Közgyűlési jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyv hitelesítésére 
2 közgyűlési tag kijelölése.

2. Zárszámadások, igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés 
beterjesztése, a „Mérleg“ megállapítása, a felmentvény megadása.

3. A tiszta nyeremény felosztása és az osztalék kifizetési 
idejének megállapítása.

4. Igazgatósági elnök és 4 igazg. tag, felügyelő bizottsági 
elnök, elnökhelyettes, 2 rendes és 2 póttag, választmányi 12 rendes 
és 3 póttag választása, fizetéseik megállapítása.

5. Az alapszabályok ti7. §-ában megjelölt módon beadott in­
dítványok tárgyalása.

Kelt ('sanádpalotán, 1918. évi február hó 23-án.

<2|S8V<2 
<5Í“<5

Gf®í

1918 msf-eins 1

Kovács József s. k.
vezértitkár.

I)r. Dózsa Sámuel
elnök.

k.

Jegyzet. Részvényesek, kik szavazati jogukkal élni kivannak, 
kötelesek a közgyűlés összeülte előtt legalább 2 nappal részvényei­
ket a még le nem járt szelvényeikkel együtt, téritmény mellett a 
társasági pénztárnál letéteményezni.

Az eredeti számadások az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
jelentései a mai naptól a hivatalos órák alatt a részvényesek által 
bármikor megtekinthetők.

fsuü

Önkéntes
árverésen

eladatnak

f, hő 3-án, vasárnap d. e. 10 órakor

Eckhardt Vilmos
Földed k község határában lévő

kéthaimi gazdaságában
igás ökrök, szekerek, gazdasági gépek 

és eszközök, esetleg gazdasági épü­

letek és nagy mennyiségű akáctörzs is.

wmmp
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A MAKÓI
URÁNIA MOZQÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Pénteken március 1 én, fél 9 órai kezdettel

Márc. 1 -én NAGY MÜVESZ-ESTEhY Márc. 1 -én

Czeglédy Gyula Kovács Andor
az or<zágosbirü zeneszerző 6» előadóművész, konferarszie és humorista.

K. Balogh Busko
kaharémuvésznS felléptével.

Kovács Andor bevezető konferansze.
K. Balog Böske török sympáthia (próza). 
Farsangi meglepetés, Kovács konferansza.
A jegyek őrültje (Kovács Andor tréfája) 
Játsszák . Kovács Andor és Czeglédy Gyula. 
Czeglédy Gyula saját szerzeményű dalait 
énekli és kiséri zongorán.
Megdrágult a szivar, előadja Kovács Andor.

Ünnepnapon (Kovács Andor tréfája). 
Játsszák: K. Balogh Böske és Kovács A. 
Kovács Andor konferál a konferálás titkairól. 
K. Balog Böske énekes magánszáma. 
Kovács Andor szólója.
A B. osztályú népfölkelő (Karinthy Frigyes 
tréfája. Játsszák : K. Balog Böske és Czeg­
lédy Gyula.
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Mérsékelten felemelt helyárak.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10 12-ig, délután ■> .^-ig.

Pénztárngitás este 7 órakor.

Nyomatott Kovács Sándor villanyerőle berendezett könyvnyomdájában, Makón.

.


